

綿綿田心人情味，戀戀牛墟鄉土情

台中「牛墟文化節」活動

文圖／黃永順

「綿綿田心人情味，戀戀牛墟鄉土情」，為了讓老一輩的人回憶童年往事，年青人能夠傳承鄉土文化，台中市田心里舉辦「牛墟文化節」活動，由於饒富農村情趣，備受到各界的好評及肯定。

根據資料，大約百年前，現在的台中市田心里，(後稱牛墟埔仔)，為牛隻買賣交易場所，牛販雲集之外，而且綠樹如蔭，小溪流水潺潺，荷塘池水盪漾，白鵝戲水其間，這一幅優美的田園風光，深深烙印在田心里老一輩人的記憶中。

南屯區田心社區發展協會理事長林茂盛，策劃舉辦「牛墟



台中市南屯區田心社區發展協會理事長林茂盛，策劃辦理「牛墟文化日」活動，有聲有色，功不可沒



充滿古意的北管演奏

「文化日」的活動，他表示；主要是想要藉這個活動能夠傳承當地的傳統文化，並提供一個社區居民情感交流的活動，同時增加社區居民的向心及凝聚力。由於活動內容精彩，年年舉辦，都深受社區居民的喜愛，熱鬧非凡。



牛墟文化日活動，牛車巡禮受到小朋友的歡迎



婀娜多姿的土風舞





趣味親子作裸DIY



打陀螺表演



牛墟彩繪



擒拿表演

→ 據瞭解，早年牛墟盛行時，在牛墟埔子牛隻買賣會有100~70頭之多，從天南地北而來的牛販在此的大樹蔭底下，打盹或是高談闊論，高亢愉悅的歡笑聲，令人回味無窮。

值得一提是，牛隻買賣成交後，賣方會在牛尾巴上繫上紅包袋，送給買方，表示賀意，這種習俗也是象徵農村的濃郁人情味。當時最好的牛價最高不

超過30元，交換的，則是以小頭的貼補大頭的為基準。

今年的「牛墟文化日」，是在田心公園舉行，除了社區居民熱烈參與之外，台中市政府及南屯區長及田心，文心，同心，向心等四里的里長，台中市農會推廣課曾課長，還有議員均來參加。

當日的活動有牛車巡禮，打陀螺，擒拿表演，婀娜多姿的土風舞，及充滿古意的北管演奏，牛墟彩繪，打陀螺，還有趣味親子作裸DIY等精彩節目，展現別具一格的農村風味，達到傳承田心人吃苦耐勞的精神，各種傳統技藝的目的。



昔日牛墟早已消失了，如今公園內繫著二頭牛，讓人空留回憶